

# Актюбинский ВЕСТНИК

Издается с 19 июня 1918 года

Областная  
общественно-политическая газета

№ 94  
(21.380)  
Вторник,  
25 ноября  
2025 года



41870220330043

Выходит два раза в неделю

День работников сельского хозяйства,  
пищевой и перерабатывающей промышленности

## Время побед: заслуженные почести аграриям

Лучших представителей АПК региона отметили в честь профессионального праздника высшими государственными наградами.



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

Торжественное мероприятие прошло в фойе орталығы. В фойе была организована выставка продукции сельхозпроизводителей и участников проекта «Ауыл аманаты». Гостям представили инновационные разработки, образцы местных товаров и возможности хозяйствующих субъектов.

Аким области Асхат Шахаров поздравил тружеников и ветеранов сферы, подчеркнул их значимую роль в укреплении аграрного потенциала региона, развитии и укреплении продовольственной безопасности. Отметил, что АПК является стратегически важным элементом национальной экономики, определяющим качество жизни граждан. Выразил особую признательность сельхозпроизводителям за ежедневный труд на благо родного края.

По словам акима области, в Год рабочих профессий их труд приобретает особое значение.

- Президент страны Касым-Жомарт Токаев на втором форуме работников сельского хозяйства подчеркнул, что дисциплина, ответственность и профессионализм неизменно ведут к успеху. Сегодня наши аграрии - опытные

и трудолюбивые профессионалы, формирующие будущее села.

Государственная поддержка отрасли увеличивается, в этом году на субсидирование направлено 15 миллиардов тенге, а на проведение весенне-полевых работ - 5,9 миллиарда тенге льготных кредитов, - отметил Асхат Шахаров. - Мы продолжаем внедрять современные технологии, создавая условия для устойчивой деятельности хозяйств и повышения благосостояния сельских работников.

Говоря о развитии отрасли, аким области сообщил о запуске первого в Казахстане производства по глубокой переработке овечьей шерсти компании «KazFeltes». Новый цех способен перерабатывать до 2 500 тонн сырья ежегодно и выпускать широкий спектр изделий для различных отраслей промышленности, что станет значимым шагом в модернизации агропромышленного комплекса.

Особое внимание аким области уделил деятельности директора ТОО «Степное» Каргалинского района Амангоса Тулеуова, которому по Указу Главы государства

присвоено звание «Қазақстанның Еңбек Ері». Эта высшая награда стала признанием исключительного вклада нашего земляка в развитие агропромышленного комплекса и символом уважения ко всем труженикам села.

В ходе церемонии Асхат Шахаров вручил государственные награды представителям аграрной сферы. Орденом «Құрмет» награжден председатель СПК «Томирис» Жолмурат Орынбай. Орден «Еңбек Дансызы» III степени получили директор ТОО «Жанджол» Султангали Мамитов, главный инженер ТОО «Айс» Иван Золотарев и бригадир КХ «Ақ тілек» Серикали Исламов. Медаль «Ерен еңбегі үшін» вручена механизатору КХ «Рассвет» Сергею Горобцу и бухгалтеру ТОО «Алтынсарино» Джакверту Бермагамбетову.

Кроме этого, ряд работников отрасли отмечен благодарственными письмами Премьер-Министра, медалями «Еңбек ардагері», нагрудными знаками «Ауыл шаруашылығы саласының үздігі», почетными грамотами Министерства сельского хозяйства, а также благодарственными письмами акима области.

### Санат РАШ

Герой Труда Казахстана Амангос Тулеуов выразил благодарность Президенту страны за поддержку аграрного сектора и подчеркнул, что успех возможен только благодаря самоотверженной работе всех членов сельскохозяйственных коллективов.

- Внедрение современных технологий и ответственное отношение к делу позволяют добиваться стабильных результатов, а значит - укреплять позиции региона, - подчеркнул он.

Напомним, Амангос Тулеуов начал свою деятельность главным зоотехником в колхозе имени Чапаева Ленинского (Каргалинского) района, затем был главным зоотехником совхоза «XVIII Партизезд», в 1998 году возглавил райспецхозобъединение «Степное» того же района. Вместе с супругой они достойно воспитали двух сыновей и dochь, сегодня у них восемь внуков.

Кандидат экономических наук, обладатель орденов «Отан», «Құрмет», «Знак почета» в прошлом году одним из первых поддержал пострадавших во время паводка сельхозпроизводителей, выделив 100 голов скота и 400 тонн семян.

Заслуженную награду, орден «Парасат», получил и директор ТОО «Кумкудуқ» Айтекебийского района Александр Чемоданов. Госнаграду известному фермеру на втором форуме работников сельского хозяйства в Астане также вручил Президент Касым-Жомарт Токаев.

Профессиональный агроном посвятил сфере АПК 50 лет, 26 из них возглавляет товарищество, ставшее одним из ведущих сельхозпредприятий области.

- Наше предприятие располагает мощным парком сельхозтехники - 143 машины и трактора.

Насчитывается 1 396 голов племенного КРС и 515 лошадей. В 2022 году введена в эксплуатацию открытое производство на тысячу голов, - поделился успехами орденоносец.

Товарищество под руководством Александра Чемоданова вносит огромный вклад в социально-экономическое развитие одноименного сельского округа, постоянно оказывает материальную помощь землякам, поддерживает одиноких пожилых людей, малоимущих и многодетные семьи.

Чествование передовиков сельского хозяйства завершилось концертной программой, подготовленной творческими коллективами Актобе.

### Санат РАШ

года составил 71,2 млн долларов США, из которых 58,4 млн приходится на экспорт, 12,8 млн - на импорт.

Вели Динчель подчеркнул важность проекта для расширения производственных мощностей и укрепления присутствия на казахстанском рынке.

Под строительство завода был предложен земельный участок площадью 25 га вдоль трассы Южный обход. Работы планируют начать в следующем году. После ввода объекта в эксплуатацию трудоустроится более 120 человек. Предприятие будет использовать экологически чистые технологии и международные стандарты управления отходами, что позволит интегрировать его в устойчивую производственную экосистему региона.

В нашей области уже реализуются проекты с участием турецких инвесторов. Так, Sistem Lojistik Ltd ведет строительство транспортно-логистического хаба. Стоимость проекта - 19 млрд тенге, мощность - 12 тысяч тонн продукции в год, будет создано 180 рабочих мест.

### Арайым РАХАТ

## Проект международного масштаба



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

ски чистых технологий. Готовы оказывать всестороннюю поддержку и сопровождать проект на всех этапах реализации,

- заверил глава региона.

Он отметил, что внешнеторговый оборот нашей области с Турцией за девять месяцев текущего

### ФОРУМ

## С молодежью на равных

Известные общественные деятели и эксперты разных сфер выступили перед актюбинской молодежью, поделились опытом и историями успеха в рамках форума «Жастар және жалпы үлттүк құндылықтар».



Фото Куандыка ТУЛЕМИСОВА

В фойе орталығы собралось свыше 1 200 молодых людей со всего региона. Мероприятие организовано по инициативе управления по вопросам молодежной политики и областного молодежного ресурсного центра.

На площадке форума участники открыто говорили о важных для страны ценностях и вдохновлялись реальными историями успеха.

Выступления в формате TEDx - коротких, насыщенных и эмоциональных спичек - были о личных достижениях, спикеры делились советами, мотивировали молодых.

Выступили аким области Асхат Шахаров, GR-директор «Yandex Kazakhstan» Мейрбек Мукатов, первый заместитель прокурора области Талгат Алибаев, актер кино и театра, служивший в Казахстане Даурен Сергазин, заведующий отделением Актюбинского высшего политехнического колледжа, кавалер ордена «Шапалат» Дархан Шанбаев, студентка филиала британского университета Heriot-Watt Аида Кадын.

Они поделились, как строили карьеру, преодолевали сложности и чему научились благодаря патриотизму, стремлению к знаниям, инновационному мышлению и активной гражданской позиции.

Асхат Шахаров рассказал о своем детстве, семье, первых шагах в карьере и о том, как трудолюбие и целеустремленность помогли ему добиться успеха. Подчеркнул, что независимость страны - это ценность, которую молодому поколению необходимо осознавать глубоко и лично.

- Хочу напомнить о ключевых ценностях, которые Президент страны обозначил как ориентиры для каждого гражданина: независимость и патриотизм, единство и сплоченность, справедливость и ответственность, закон и порядок, трудолюбие и профессионализм, созидательность и новаторство.

Эти принципы - не просто слова. Они должны присутствовать в вашем мировоззрении, определять каждый ваш поступок и каждое решение. Следуя им, вы развиваете себя и делаете сильной нашу страну, - отметил аким области, обращаясь к молодежи.

- Патриотизм начинается с ответственности за себя, за свои поступки, свое Отчество. Когда я был школьником, у нас не было таких возможностей, какие есть у вас сегодня. Но одно осталось неизменным - понимание того, что успех приходит только к тем, кто не боится работать над собой.

Мои родители с раннего утра трудились ради нашего

будущего. И сегодняшний мой путь - это результат их воспитания, их труда, честности и дисциплины. Любовь к Родине проявляется прежде всего в ежедневных усилиях, в желании стать лучше, сильнее, умнее. Именно такие шаги делаются сильной страну и сильным каждого из нас.

Мейрбек Мукатов поделился профессиональным опытом и взглядами на современные технологии. Подчеркнул, что построение успешной карьеры в IT-сфере требует не только знаний, но и смелости, умения мыслить нестандартно и готовности создавать новое, даже если окружающие сомневаются.

- Важно понимать, как работают инновации, какие навыки могут стать конкурентным преимуществом и как применить их для решения реальных задач. Сегодня технологии меняют все отрасли - от экономики до образования. И те, кто умеет ими грамотно пользоваться, получают больше возможностей для личностного и профессионального роста, - отметил Мейрбек Мукатов.

Выпускник АРУ имени К. Жубанова свыше десяти лет работает в сфере госслужбы, написал книги «Минимый реформатор» и «Мемлекеттік қызмет туралы ойлар».

Талгат Алибаев затронул актуальные вопросы безопасности молодежи. Подробно рассказал о распространенных видах преступлений, в которые сейчас вовлекают молодых людей, включая интернет-мошенничество и дропперство - передачу банковских данных или карт преступникам за вознаграждение. Это фактически делает человека соучастником финансовых преступлений.

Отдельное внимание спикер уделил теме наркотиков, предупредив о росте случаев вовлечения подростков в распространение психоактивных веществ. Талгат Алибаев акцентировал, что правовая грамотность, знание закона и умение отличать риски - главный способ защищать себя и свое будущее.

Даурен Сергазин говорил о справедливости, ответственности перед людьми и своим делом, о том, как важно оставаться с человеком в любой ситуации.

Истории, прозвучавшие со сцены, стали мощным источником вдохновения для молодежи и показали, что путь к успеху начинается с веры в себя и ежедневного труда.

Завершился форум под шквал аплодисментов ярким патриотическим аккордом - песней «Мен Қазақпын» в исполнении Ерболата Кудайбергенова.

Самира КАРИНА